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網戸小学校跡地利用アンケート結果 

○ アンケート実施期間  令和６年６月１日～６月１４日 

○ アンケート回答数等 

回答者区分 回答数 対 象 回答率 

網戸地区（各世帯へ配布等を実施） ２３２ ３１３世帯（人口７９１人）※1 ７４%※2 

無作為抽出市民 1,000人（通知郵送） 167 1,000 人 17%※３ 

その他（ホームページ等からの回答） ９９ - - 

総 計 498 - - 

※1 小山市大字町丁名別世帯数および人口推計（令和６年６月１日現在） 

※２ 回答数２３２÷世帯数３１３で計算 

※３ 回答数１６７÷送付数 1,000 で計算 

 

１ 回答者の基本情報について 

 

⑴ 性別 

 全 体 網戸地区 

1 男性 271 １２４ 

2 女性 198 ９０ 

3 回答しない 18 ７ 

未回答 11 １１ 

総 計 498 ２３２ 

 

⑵ 年齢 

 全 体 網戸地区 

1 ２０代以下 29 ３ 

2 ３０代 82 ３ 

3 ４０代 69 １５ 

4 ５０代 87 ３１ 

5 ６０代 99 ６５ 

6 ７０代以上 127 １１０ 

未回答 5 ５ 

総 計 498 ２３２ 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑶ 職業 

 全 体 網戸地区 

1 会社員・公務員・団体

職員 
230 ５０ 

2 自営業 36 ２２ 

3 農業 23 ２２ 

4 パート・アルバイト 47 ２７ 

5 学生 3 ０ 

6 無職（退職者を含む） 92 ６５ 

7 主婦・主夫 40 ２４ 

8 その他 13 ８ 

未回答 14 １４ 

総 計 498 ２３２ 
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⑷ お住いの大字等 

1 網戸 

網戸地区 

147 

2 楢木 42 

3 生良 34 

4 上生井 2 

5 下生井 4 

6 白鳥 1 

7 小山市内在住で1～6以外の地域

に在住 
239 

8 小山市外在住 20 

未回答 網戸地区※4 9 

総 計 498 

内網戸地区 ２３２ 

   ※4 網戸地区の各世帯への配布で回収されたもの 

 

⑸ １８歳未満の子どもの有無 

 全 体 網戸地区 

1 ０人 378 １８９ 

2 １人 42 ６ 

3 ２人 44 １０ 

4 ３人 7 １ 

5 ４人以上 5 ４ 

未回答 22 ２２ 

総 計 498 ２３２ 

 

⑹ ⑸でお答えいただいた子どもの年齢（就学等の状況） 

 全 体 網戸地区 

1 ３歳未満 13 ０ 

2 ３歳以上就学前 14 ２ 

3 小学生 53 １０ 

4 中学生 24 １０ 

5 高校生相当の年齢 34 １０ 

総 計 138 ３２ 
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２ 網戸小学校跡地について 

⑴ 網戸小学校跡地の望ましい利用について 

※①～⑱のすべての設問について、「非常に望ましい、望ましい、望ましくない、非常に望ましくない」の４つ 

の中から一つを選んでもらった。 

「非常に望ましい：４点、望ましい：３点、望ましくない：２点、非常に望ましくない：１点」とし、各設問の平均 

点を求めた。 

2.5 点より大きければ「望ましい」とする傾向にあると考えられます。 

（回答者全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（網戸地区） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※⑰は「車屋美術館の受贈図書の書庫及び閲覧スペース、美術館が主催するワークショップの開催スペース等」 
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⑵ その他の学校跡地利用 

（回答者全体）※網戸地区を除く （網戸地区） 

・不登校児童のためのフリースクール（真岡市等を参考） 

・夜間中学校 

・子どもの一時預かりサービス 

・高齢者と子どもが触れ合える場 

・障がい者就労支援事業所 

・防災に関する施設 

・公民館機能を持った複合施設 

・ドッグラン 

・コンサート、イベント会場（マルシェ等） 

・道の駅 

・図書館 

・農業支援の拠点 

・農業体験を絡めた宿泊施設 

・農業研修施設 

・民間企業の研究所 

・網戸小の歴史がわかるものを展示 

・体育館をトランポリンカフェ 

・競輪場 

・ドラマ等のロケ地 

・建設発生土の受入用地 

・芸術家などのアトリエ利用 

・大型商業施設 

・防災に関する施設 

・フリースクール 

・障がい者のための施設 

・高齢者のための施設 

・大型商業施設 

・カラオケ 

・太陽光発電施設 

・サイクリングやマラソンをする人の休憩所 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇回答者全体の上位 

１位 「③子どもが遊べたり、のびのびと過ごせる公園（公園等）」 3.20 

２位 「⑤市民が運動したり、健康づくりができる公園（公園等）」 3.15 

３位 「④子どもたちの居場所や学びの場（フリースクール等）」 3.00 

４位 「①市民の交流の場（地域コミュニティ施設等）」 2.97 

５位 「②子どもの一時預かりサービスを受けられる場（学童保育等）」 2.93 

 

〇網戸地区の上位 

１位 「⑦高齢者や障がい者が介護・福祉サービスを受けられる場（社会福祉施設等）」 3.13 

２位 「⑤市民が運動したり、健康づくりができる公園（公園等）」 3.12 

３位 「③子どもが遊べたり、のびのびと過ごせる公園（公園等）」 3.11 

４位 「①市民の交流の場（地域コミュニティ施設等）」 3.06 

５位 「④子どもたちの居場所や学びの場（フリースクール等）」 2.98 
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３ 民間事業者の導入の検討について 

⑴ 学校跡地の利用にあたって使いみちを限定しないで民間事業者を導入することについて 

①民間事業者への売却 

（回答者全体）                            （網戸地区） 

            

非常に望ましい 12.5% （５６件） 

望ましい 33.5% （１５０件） 

望ましくない 38.2% （１７１件） 

非常に望ましくない 15.8% （７１件） 

 

非常に望ましい 4.9% （９件） 

望ましい 27.9% （５１件） 

望ましくない 48.1% （８８件） 

非常に望ましくない 19.1% （３５件） 

②民間事業者への賃貸借 

（回答者全体）                            （網戸地区） 

             

非常に望ましい 12.6% （５７件） 

望ましい 45.9% （２０８件） 

望ましくない 31.6% （１４３件） 

非常に望ましくない 9.9% （４５件） 

 

非常に望ましい 6.4% （１２件） 

望ましい 48.1% （９０件） 

望ましくない 33.7% （６３件） 

非常に望ましくない 11.8% （２２件） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇使いみちを限定しない場合の民間事業者の導入について 

・回答者全体、網戸地区ともに民間事業者への売却は望ましくない、賃貸借は望ましいとしている。 

・網戸地区のほうが回答者全体よりも売却が望ましくないとしている。 

・売却について「非常に望ましくない」、または、「望ましくない」と回答した方の割合 

【回答者全体：５４％、網戸地区：67.2％】 

・賃貸借について「非常に望ましい」、または、「望ましい」と回答した方の割合 

【回答者全体：58.5％、網戸地区：54.5％】 
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⑵ 学校跡地の利用にあたって市が学校跡地の使いみちを限定した上で、民間事業者を導入することについて 

①民間事業者への売却 

（回答者全体）                            （網戸地区） 

           

非常に望ましい 13.7% （６１件） 

望ましい 44.7% （１９９件） 

望ましくない 31.5% （１４０件） 

非常に望ましくない 10.1% （４５件） 

 

非常に望ましい 6.7% （１２件） 

望ましい 38.9% （７０件） 

望ましくない 43.3% （７８件） 

非常に望ましくない 11.1% （２０件） 

②民間事業者への賃貸借 

（回答者全体）                            （網戸地区） 

           

非常に望ましい 14.4% （６５件） 

望ましい 58.6% （２６５件） 

望ましくない 20.4% （９２件） 

非常に望ましくない 6.6% （３０件） 

 

非常に望ましい 7.0% （１３件） 

望ましい 65.6% （１２２件） 

望ましくない 19.9% （３７件） 

非常に望ましくない ７．5% （１４件） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇使いみちを限定した場合の民間事業者の導入について 

・回答者全体は、売却・賃貸ともに望ましいとしている。 

・網戸地区は売却は望ましくないとしているが、賃貸借は望ましいとしている。 

・使いみちを限定した場合の方が、回答者全体及び網戸地区において、売却・賃貸借ともに「非常に望ましい」、また

は、「望ましい」と回答した方の割合が増加している。 

・売却について「非常に望ましい」、または、「望ましい」と回答した方の割合 

【回答者全体：58.4％、網戸地区：45.6％】 

・賃貸借について「非常に望ましい」、または、「望ましい」と回答をした方の割合 

【回答者全体：73％、網戸地区：72.6％】 
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⑶ 学校跡地に施設等が整備された場合の管理・運営方法について 

（回答者全体）                           （網戸地区） 

      

 

１ 市が管理・運営すべき ４０．６% （１８５件） 

２ NPO（非営利体）等の

団体が管理・運営すべき 

１８．０% （８２件） 

３ 民間事業者が管理・運

営すべき 

３７．９% （１７３件） 

４ その他 ３．５% （１６件） 

 

１ 市が管理・運営すべき ５５．３% （１０５件） 

２ NPO（非営利体）等の

団体が管理・運営すべき 

１６．８% （３２件） 

３ 民間事業者が管理・運

営すべき 

２５．３% （４８件） 

４ その他 ２．６% （５件） 

（その他の意見） 

・利用者が管理。 

・施設整備に関係したところが管理。 

・市以外が管理運営するのが望ましい。 

・一番お金がかからない方法。 

・使い道を限定する場合は市が、使い道を限定しない場合はNPO等や民間事業者が管理・運営を行う。 

・使いみちを指定した上でなら、団体や事業者が運営し、指定ができないなら市が管理すべき。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇跡地の管理・運営方法について 

・網戸地区のほうが回答者全体よりも「１ 市が管理すべき」の回答が多かった。 

【回答者全体：40.6%、網戸地区：55.3%】 
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⑷ 学校跡地に施設等が整備された場合の管理・運営に要する費用について 

（回答者全体）                           （網戸地区） 

       

１ 市が負担すべき ２９．０% （１３４件） 

２ 施設利用者が負担すべき ３１．４% （１４５件） 

３ 民間事業者が負担すべき ３４．０% （１５７件） 

４ その他 ５．６% （２６件） 

 

１ 市が負担すべき ４１．８% （８２件） 

２ 施設利用者が負担すべき ２９．６% （５８件） 

３ 民間事業者が負担すべき ２４．５% （４８件） 

４ その他 ４．１% （８件） 

（その他の意見） 

・市と民間で折半。 

・市が基本的には負担し、一部を利用者が負担。 

・施設管理者が負担。 

・民間の負担は好ましくない。 

・人口減少等の社会状況を考えると市での負担は無理だと考える。 

・使い道を限定する場合は市が、使い道を限定しない場合はNPO等や民間事業者が費用を負担する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇跡地の管理・運営の費用について 

・回答者全体は、「３ 民間事業者が負担すべき（34%）」の回答が１番多かった。 

・網戸地区は、「１ 市が負担すべき（41.8%）」の回答が１番多かった。 
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４ その他 

⑴ 地域を継続的に活性化させるためには、特にどのような人が集まる施設等にすれば良いと思うか 

（回答者全体）                           （網戸地区） 

         

１ 地域の人々 ２6．0% （１２３件） 

２ 小山市内の人々 ５２．５% （２４９件） 

３ 小山市外の人々 ２１．５% （１０２件） 

 

 

 

 

 

 

１ 地域の人々 ２９．３% （６１件） 

２ 小山市内の人々 ５４．８% （１１４件） 

３ 小山市外の人々 １５．９% （３３件） 

 

 

 

 

 

 

⑵ 網戸小学校の跡地利用に関する留意点 

※①～⑤のすべての設問について、「留意すべき、どちらかと言えば留意すべき、どちらかと言えば留意しな 

くてもよい、留意しなくてもよい」の４つの間隔尺度から一つを選んでもらった。 

「留意すべき：４、どちらかと言えば留意すべき：３、どちらかと言えば留意しなくてもよい：２、留意しなくて 

もよい：１」とし、各設問の平均点を求めた。 

 

（回答者全体）                             （網戸地区） 

 

 

 

 

 

〇特にどのような人が集まる施設等にするのか 

・回答者全体、網戸地区ともに、「２ 小山市内の人々」のための施設等という回答が多かった。 

【回答者全体：52.5%、網戸地区：54.8%】 

 

〇跡地利用に関する留意点について 

・回答者全体、網戸地区ともに、「①地元住民、地域コミュニティへの配慮」を留意すべきという意向が最も強かっ

た。【回答者全体：3.4、網戸地区：3.45】 

・網戸地区では、「⑤市の財政負担の軽減」を留意すべきという意向が、回答者全体より点数が低かった。 

 【回答者全体：3.36、網戸地区：3.18】 
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⑶ 自由記述（例） 

 （回答者全体）※網戸地区を除く 

・高齢者や子どもの居場所を作ってほしい。 

・交通の便が良いところではないと感じたので、日頃より人を集める施設ではない利用。 

・維持管理が不要となる方向で進めるべき。 

・複合施設にしてほしい。（外から人が集まる施設：BBQ場、農産物直売所、学校跡地を生かした映えスポット等） 

・水害等が不安。防災対策を強化してほしい。 

・コウノトリの資料館等、市外から人を呼ぶことができる施設。 

・民間を導入する場合は、しっかりと調査してほしい。 

・太陽光パネル等はやめてほしい。 

・網戸小の卒業生の気持ちを考慮し、記念碑等を作ってほしい。 

・浸水想定区域、市街化調整区域である。市民からの税金で事業を行うのであれば、立地の悪い場所への施設整 

備はやめてほしい。 

・今後学校跡地が増えていくことを考慮し、立地が悪いところ等、むやみに活用をしないでほしい。 

 

（網戸地区） 

・閉校した後の雑草の管理について不安がある。 

・生井出張所の移設を希望する。 

・高齢者が多い網戸地区の交通の便を良くしてほしい（バス等）。 

・網戸の出身者が戻ってきたくなる施設（若い人が帰ってこない） 

・人が集まることができる施設。 

・子どもが遊べる場所が少ない。 

・フリースクールや資料保管庫など市で施設の基礎を整えた上で、市民団体等が活動できる場を提供する。 

・複合施設で人が集まるような場所。 

・災害に強いRC構造で地域の避難所として使用。 

・浸水想定区域のためのものを保存するのは向いてないと考える。 

・市民農園、市民プール、キャンプ場。 

・防災資料を展示し、災害対策を学ぶことができる施設。 

 


